
Тесты  по  истории  Великой
Отечественной  войны  с
ответами

Контрольные тесты по истории ВОВ
(1941-1945) с ответами

+ – правильный ответ теста

1). Секретный протокол пакта Молотова-Риббентропа регулировал:

А). Экономическое взаимодействие III Рейха и СССР

Б). Разграничение сфер влияния в Европе +

В). Обмен технической документацией по вооружениям

2). Во Вторую Мировую войну СССР вступил:

А). 22 июня 1941 г.

Б). 30 ноября 1939 г.

В). 17 сентября 1939 г. +

3). Какой род войск Советского союза был в состоянии боевой
готовности на момент 4-х утра 22-го июня 1941 г?

А). ВМФ +

Б). ВВС

В). Погранвойска

4). Немецкая группа армий «Центр» производила движение:

А). Через Минск на Москву +
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Б). Через Кавказ на Сталинград

В). На Ленинград

5).  Какое  кодовое  название  носил  немецкий  план  по
экономическому  управлению  оккупированными  территориями?

А). «Барбаросса»

Б). «Ост»

В). «Ольденбург» +

6). В случае нападения нацисткой Германии на СССР, руководство
советского государства рассчитывало на:

А). Отход к границам до 1939 г. и позиционную войну

Б). Войну «малой кровью и на территории врага» +

В). Скорейшее заключение сепаратного мира

7). Определите три главных направления для наступления немцев
летом-осенью 1941 г.:

А). Москва, Ленинград, Киев +

Б). Севастополь, Сталинград, Архангельск

В). Рубеж Уральских гор

9). Глава Генштаба СССР на момент начала войны:

А). Г. К. Жуков +

Б). Б. М. Шапошников

В). И. В. Сталин

10). Оборона Брестской крепости длилась в период:

А). С 22 июля по 15 августа 1941 г. +



Б). Декабря 1941 г. – января 1942 г.

В). С июня по ноябрь 1941 г.

11). В ходе какой из битв, изображенных на картах, был сорван
немецкий блицкриг?

А).  +

Б).



В).



12). Наступление по всему фронту в 1942-м году закончилось для
Красной Армии:

1). Выходом к государственной границе СССР 1939 г.

2). Разгромом и прорывов немцев к Ростову-на-Дону, Сталинграду
и Кавказу +

3). Очищением от войск Вермахта территории СССР

13).  Финские  войска  под  командованием  К.  Г.  Маннергейма
номинально помогали немцам:

1). В наступлении на Кавказ

2). На Ржевско-Вяземском рубеже



3). В окружении Ленинграда +

14). Что такое ГКО?

А). Хозяйственно-финансовый орган

Б). Во время войны – высший орган политической, военной и
экономической власти в СССР +

В). Отделение Генштаба СССР

15). Ленд-лиз – это:

А). Род войск армии США

Б). Немецкий план по эксплуатации захваченных территорий

В).  Система  внешнего  государственного  займа  СССР  в  виде
готовой продукции для военных нужд +

16). Оборона Ленинграда продолжалась:

А). С 8 сентября 1941 г. по 27 января 1944 г. +

Б). С 30 октября 1941 г. по 4 июля 1942 г.

В). С 19 августа 1942 г. по 26 сентября 1942 г.

17). Какое из перечисленных событий состоялось в ходе Северо-
Кавказской оборонительной операции?

А). Сражение под Прохоровкой

Б). Оборона Новороссийска +

В). Операция «Тайфун»

18). После занятия частями Вермахта Севастополя:

А). Была потеряна возможность угрожать захватом нефтерождений
в Румынии +

Б). Черноморский флот перестал существовать



В).  Красная  Армия  организованно  оказывала  открытое
сопротивление  немцам  на  территории  Крыма

19). Формирование антигитлеровской коалиции завершилось в:

А). Июле 1941 г.

Б). Апреле 1942 г.

В). Июле 1942 г. +

20 – тест). Что такое «Дорога жизни»?

А). Судоходный канал на Волге во время обороны Сталинграда

Б).  Путь  через  Ладожское  озеро,  через  который  блокадный
Ленинград имел связь с внешним миром +

В). Аэросообщение через Северный полюс с США

21). Из ряда ниже выберете летчиков, прославившихся в ходе
ВОВ:

А). И. Н. Кожедуб, А. И. Покрышкин, Н. Ф. Гастелло +

Б). Я. Ф. Павлов, А. М. Матросов, И. В. Панфилов

В). И. Х. Баграмян, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев

21). Укажите на фото командующего 6-й армии Вермахта:



А). +



Б). 



В). 

22). Определите, в каком ряду находятся даты, связанные с
ключевыми событиями Сталинградской битвы:

А). 17 июля – 18 ноября 1942 г; 23 августа 1942 г. – 2 февраля
1943 г; 23 ноября 1942 г. +

Б). Май-июнь 1942 г; 25 сентября – 20 декабря 1942 г; 29
января – 18 февраля 1943 г.

В). 26 октября – 29 ноября 1942 г; 4-19 марта 1943 г; 5 июля –
23 августа 1943 г.

23).  Какое  кодовое  название  носила  операция  по  окружению
немецких войск под Сталинградом?

А). «Цитадель»

Б). «Кольцо» +

В). «Багратион»

Тест – 24). Победа в Сталинградском сражении оформила:



А). Начало «коренного перелома» в ходе Второй Мировой войны +

Б). Очередную локальную неудачу немцев

В). Возможность для советских войск перейти к эшелонированной
обороне перед Волгой

25). В западной историографии Сталинградскую битву по значению
приравнивают:

А). К битве при Атолл-Мидуэй

Б). К операции по высадке англо-американских войск на Сицилии

В). К сражению при Эль-Аламейне +

26). Окончательное закрепление «коренного перелома» произошло
в ходе:

А). Курской битвы +

Б). Освобождения Севастополя

В). Битвы на «Малой земле»

27). Самое известное иностранное соединение ВВС СССР носило
название:

А). «Ночные ведьмы»

Б). «Валькирии»

В). «Нормандия-Неман» +

28). Битва за Днепр проходила:

А). 8-9 мая 1945 г;

Б). 3 августа – 15 сентября 1943 г.

В). 26 августа – 22 декабря 1943 г. +

29).  Термины  «Рельсовая  война»,  «Операция  “Концерт”»  имеют



отношение к:

А). Оборонительным боям под Москвой

Б). Партизанскому движению +

В). Окружению немцев под Киевом

30).  Назовите  операцию,  которая  входила  в  т.  н.  «Десять
сталинских ударов»:

А). Львовско-Сандомирская +

Б). Белградская

В). «Уран»

31). Что такое КОНР?

А). Одно из управлений советской контрразведки

Б). Отдел пропаганды РККА

В). Политическая и военная организация русских, сражавшихся на
стороне Вермахта+

32). В каком ряду представлены названия русских контингентов
Вермахта?

А). «Виндхунд», «Тотенкопф», «Викинг»

Б). «Идель-Урал», «Дон», «Терек» +

В). Дивизия им. Дзержинского, 1-я гвардейская армия, «Дмитрий
Донской»

33. Тест. Командующим РОА был:

А). А. В. Туркул

Б). А. А. Власов +

В). П. Н. Краснов



34). Территорию какой из стран не освобождали советские части?

А). Франция +

Б). Югославия

В). Польша

35). «Встреча на Эльбе» произошла:

А) 30 апреля 1945 г.

Б). 1 мая 1945 г.

В). 25 апреля 1945 г. +

39). Штурм Берлина осуществляли войска:

А). 1-го Украинского фронта +

Б). 2-го Украинского фронта

В). 1-го Белорусского фронта

40). Вторая мировая война завершилась:

А). 8 мая 1945 г.

Б). 9 мая 1945 г.

В). 2 сентября 1945 г. +

41. Германский план нападения на СССР предусматривал:

– захват территории СССР с последующим уничтожением всех ее
ресурсов и присоединением к Германии

+  молниеносный  захват  территории  СССР  с  последующим
разделением  его  территории  на  ряд  мелких  государств,  с
которыми Гитлер мог бы заключить мирные договоры

– захват СССР с целью превращения страны в колонию Германии


